



市科技局征集发布清华大学科技成果项目

本报讯（记者董柏生、徐金华）好消息！清华大学90余项科技成果项目在我市发布！

记者日前从市科技局了解到，为深入实施创新驱动发展战略，坚定依靠创新驱动转型、依靠人才支撑强市，勇闯焦作高质量发展新路，市科技局围绕省“十大战略”在焦作落地见效，在加快创新链、产业链与人才链深度融合的同时，不断加速推动科技创新资源向焦作集聚，不断加大科技成果转化工作力度，征集

了清华大学2022年度科技成果重点推广项目90余项，涉及电子信息、交通规划、能源环境、生物医药医疗、先进制造、新材料等多个领域，通过新闻媒体、网站、微信公众号等多个渠道予以发布，助推我市产业转型升级、主导产业做大做强。市科技局将着力推动科研资源和企业需求的有效配置、精准对接，努力让更多创新成果转化为生产力、竞争力，以科技赋能经济社会高质量发展。企业对发布项目有意愿对接的，请致电市科技局3569835。①5



扫码看详情

市委常委班子2022年度民主生活会征求意见座谈会召开

葛巧红出席并讲话

本报讯（记者郭嘉莉、焦娇）2月12日下午，市委常委班子2022年度民主生活会征求意见座谈会召开，面对面听取社会各界代表对市委常委班子的意见建议，为高质量开好市委常委会民主生活会打下坚实基础。市委书记葛巧红出席并讲话。

座谈会上，来自市直单位、县（市、区）、乡（镇、街道）、村（社区）和企业的负责同志分别发言。大家围绕“六个带头”内容，聚焦民主生活会主题，立足各自岗位，结合工作实际，畅所欲言讲不足、实事求是点问题、言简意赅提建议，就进一步加强党的领导、优化营商环境、提升产业能级、做好乡镇机构改革、强化干部培训指导等方面提出了意见建议。

葛巧红认真倾听、仔细记录，并就有关问题与大家进行深入交流。她说，大家站在全市发展和市委常委会建设的高度，提出了许多有见地、有价值的意见建议，充分体现了对市委常委会的信任与支持，对焦作经济社会发展的祝愿和期盼。我们将

把民主生活会作为加强市委常委会班子建设、提升市委常委会班子推动发展能力的重大契机，仔细梳理研究，充分吸纳大家的意见建议，作为查摆出的问题列入整改台账，并分解细化到分管市领导和各部门各领域，上下联动、推动整改，努力把民主生活会成果转化为做好工作、促进发展的实际成效。

葛巧红强调，刚刚过去的2022年是极不平凡的一年，全市上下凝心聚力、团结奋进，党的建设全面进步、经济实现整体跃升、创新驱动成效明显、民生保障坚实有力、社会大局和谐稳定、生态环境持续改善、干部能力作风进一步提升，领导有威信、干部有激情、群众有信心，良好政治生态愈加鲜明，这份“成绩单”来之不易，值得倍加珍惜，市委、市政府向全市人民表示衷心感谢。今年是全面贯彻党的二十大精神、实施“十四五”规划承上启下的关键之年，也是落实市十二次党代会部署的攻坚之年，我们提出了“争先进位、蔚然成势”的奋斗目标。要进一步增强“我是焦作人”的主人翁意识，从市委常委做起，责任面前向前一步、工作面前向前一步，引领全市上下激发干事创业的精气神。各级党员干部要躬身入局、务实重干，踔厉奋发、拼搏奋进，以实干实绩为我市经济社会高质量发展添砖加瓦，努力推动各项工作持续进步、在全省排名持续进阶，以现代化焦作建设的一域之光为全省、全国争作贡献、增添光彩。

市领导路红卫、王朝杰、乔学达出席会议。

拔节起势 开好局 拼搏竞进 起好步

“万人助万企”持续发力 示范区规上企业全部复工复产

本报讯（记者郭树勋）截至昨日，示范区55家规上企业全部复工复产，实现了应复尽复、应开尽开。

示范区为全面复工复产提前摸排统计，春节前全面摸底调查规上工业企业春节期间放假、复工、员工去向等有关情况，做到动态掌握各工业企业运行最新情况。同时，强化政策引导。加大政策宣传力度，积极向辖区企业宣传讲解一季度满负荷生产奖励、1月17日至2月5日期间的用电优惠、用工奖补、白名单企业高速公路通行费优惠等最新上级政策，鼓励和引导企业春节前后稳定生产、快速复产，最大限度减少节日对经济运行的影响。

为推进复工复产，示范区大力开展“万人助万企”活动。一是归纳总结、积极谋划。对2022年度“万人助万企”活动进行全面梳理，归纳助企活动先进做法，2022年度新增包联企业60家；在全市率先提出并创立了“帮办代办专员”队伍，首创了“双联双包”工作机制，转变企业问题解决方式由“交办”为“直办”；畅通政企沟通渠道，在全市率先组织政企“早餐会”22场，组织辖区企业家座谈会2场，集中组织包联企业干部深入企业走访5次；全年共收集企业反映问题97个，解决97个，问题解决率100%。同时，积极谋划部署2023年工作。二是开展助企干部大走访活动。1月29日，在全区开展“万人助万企·节后大走访 冲刺开门红”活动，共组织全区218名助企干部深入包联企业宣传河南省提振市场信心90条、焦作市提振市场信心100条和春节前后稳岗稳产6条等惠企政策，了解企业春节复产情况，指导企业开展安全生产，收集企业问题，通过开展大走访，共收集企业反应的问题12个。三是积极组织企业家座谈会谋划2023年企业发展大局，助企高质量发展。①5



赶订单 忙生产

2月10日，河南省焦作市温县吴邦肥业职工在运送化肥（无人机照片）。新春伊始，各地扎实推进企业复工复产工作，加快生产进度赶订单，力争实现“开门红”。

徐宏星 摄（新华社发）

快递小哥货车司机站上舞台C位 修武县首次表彰四位“最美新业态劳动者”

本报讯（记者王言 通讯员郭秦森、王影）2月7日，修武县召开首届“新业态最美劳动者”表彰会，“最美外卖送餐员”王来宾，“最美货车司机”孙宏亮、秦建军，“最美家政服务员”孙芳芳站上领奖台，他们四人是全县评选出的业务技能精湛、工作责任心强、服务优质规范的新业态最美劳动者代表。

近年来，随着人们需求的日益增长，新业态行业队伍也在不断壮大，快递员、外卖配送员、保洁员、货车司机、网约车司机等新就业形态劳动者数量大幅度增长，已成为我国劳动大军的重要组成部分。修武县不断加强党组织、工会组织在新兴领域的凝聚力、影响力，及时成立了新业态工会组织，吸收会员1000余名。为了弘扬正气，激励先进，该县工会组织注重发现和培养宣传新业态群体中涌现出来的先进典型，有力促进了全县广大职工知荣辱、讲正气、作奉献、促和谐良好风尚的形成。

修武县总工会副主席李军萍说：“树立一个典型就是树立一面旗帜，评选表彰最美新业态劳动者，就是进一步激励从业人员见贤思齐，共同创造更加和谐的社会。”①5

马村区：高质量发展按下“快进键”

本报讯（记者张蕊）“2023年一季度合同订单增加50%，产值预计将增加60%，春节至今一直在组织员工加紧生产。”谈及今年的生产经营，英利新材料总经理闫涛信心满满、干劲十足。

“今年春节，我们统筹安排部分职工坚守岗位，确保各条生产线在春节期间保持正常生产，产值预计会增加10%。”东星炭电极董事长赵法卿说。

新春伊始，马村区高质量发展按下“快进键”。昨日，记者走进马村区丽珠艾普拉项目、丹阳水泥技改项目现场和鑫恒重工、英利新材料、东星炭电极等企业生产车间，只见车来车往、机器轰鸣，项

目加紧建设、生产线开足马力，全力冲刺第一季度“开门红”。

春节前夕，马村区发出“新春六个一”活动倡议。关于经济工作，该区动员广大干部在新春期间走访一家企业、对接一名客商，扎实开展“万人助万企”活动，帮助企业解决生产经营中的困难问题，全力以赴支持企业春节期间满负荷生产。春节至今，该区走访企业80余家，对接客商、优秀返乡人士25名，谋划“上争”事项190项，重点零售企业实现销售额200余万元……

马村区重点项目建设招商引资工作交出的新春“成绩单”：1月28日，总投资44.9亿元，涵盖

产业转型发展、创新能力提升、基础设施建设等多个领域的8个重点项目集中开工；1月31日，总投资9.5亿元，包含年产3万吨锂离子电池专用负极材料深加工项目、新能源汽车城项目等7个项目进行“线上”签约。

2022年以来，马村区积极贯彻新发展理念，主动融入新发展格局，紧扣“123566”发展布局，聚焦“一极、两城、三基地”战略定位，着力谋划、招引、建设了一批创新驱动能力强的好项目，主要经济指标实现“全年红”。2022年，全区生产总值同比增长4.4%，增速居全市第三位；一般公共预算收入同比增长7.4%，（下转A02版）

人民日报系列评论员文章

中国式现代化是党领导人民长期探索和实践中取得的重大成果——论深入学习领会习近平总书记在学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式上重要讲话

中国式现代化是中国共产党领导的社会主义现代化——论深入学习领会习近平总书记在学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式上重要讲话

▶▶▶ 详见今日本报A02版

2023焦作市电动自行车惠民春季购车大会举行

本报讯（记者李洋洋）2月10日至12日，由焦作日报社主办的2023焦作市电动自行车惠民春季购车大会在焦作火车站北广场如期举行。雅迪、新日、小鸟、五星钻豹等主流电动自行车品牌携百余款新锐电动自行车车型集体亮相，带给人们丰富的购车选择。为了让市民过足赏车瘾、让参展商收获更丰厚的成果，应广大市民和参展商家的强烈要求，此次购车大会延期一天，13日，我们继续狂欢！

近年来，随着经济的发展和人们生活水平的不断提高，人们越注重生活质量，对节能、便捷的出行工具也有着更多的需求。每年春季是电动自行车消费旺季，尤其是随着开学季的来临，更将迎来购车的高峰期。此次购车大会，参展商都拿出诚意满满的优惠，让利消费者，开年购车好时机，还有最后一天，千万不要错过！2023焦作市电动自行车惠民春季购车大会延期一天，13日，我们继续狂欢！

2023焦作市电动自行车惠民春季购车大会，让您花更少的钱，买更好的车！

温馨提示 今年购买学生优惠票有变化。 扫码更精彩	出门看天 本周，焦作天气回晴。 扫码更精彩	乡村画卷 焦作籍作家乔叶《宝水》引关注。 扫码更精彩	擦亮眼睛 “金三银四”求职黄金期注意防骗。 扫码更精彩	即将施行 新版《普通话水平测试规程》来了。 扫码更精彩
---------------------------------------	------------------------------------	---	--	--